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L’enquesta

• L’objectiu del Baròmetre climàtic de Catalunya és recollir la percepció i comportament actitudinal de la 
ciutadania de Catalunya en relació al canvi climàtic i la transició energètica. 

• Les preguntes del qüestionari parteixen de les propostes realitzades pel Departament d’Acció Climàtica, 
Alimentació i Agenda Rural. 

• El treball de camp de l’enquesta es va realitzar entre el 21 de novembre al 14 de desembre del 2023. 

• En aquest informe presentem una selecció dels resultats que hem considerat de més interès. 

• Els resultats complets, les taules estadístiques, les microdades, així com el qüestionari amb les 
preguntes literals estan disponibles a ceo.gencat.cat des del moment de la publicació dels resultats. 

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala 
amb un asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja 
que la incertesa estadística és molt elevada.



La mostra
La mostra d’aquesta enquesta s’ha realitzat mitjançant entrevistes personals a domicili amb l'assistència 
d'un ordinador (CAPI) dirigida a una mostra aleatòria estratificada de la població de Catalunya de 16 anys o 
més.

• Es van seleccionar 1.654 persones a través d'un mètode de mostreig polietàpic, que consisteix en la 
selecció aleatòria d'unitats primàries de mostreig (seccions censals) en quatre estrats definits per 
semblança sociopolítica, i la selecció de les unitats secundàries (habitatges) segons rutes aleatòries i les 
unitats últimes (individus) segons quotes.

• La nostra investigació ha obtingut una mostra final de 1.650 entrevistes, realitzades entre el 21 de 
novembre i el 14 de desembre de 2023. 

• Amb aquesta estratègia de mostreig, i assumint una màxima indeterminació estadística (p=q=0,5) per a 
un nivell de confiança del 95%, l'error de la mostra és d'aproximadament ±2,4%.



La mostra

Les dades ens ensenyen un ajustament entre la població 
de Catalunya i la mostra escollida. Els únics desajustos es 
produeixen amb el nivell d’estudis de les persones 
entrevistades, lleugerament per sobre de la població. 
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Destacats1



La majoria considera que les 
conseqüències seran molt greus

P5. Amb quina d’aquestes frases està més d’acord? Si no fem res per frenar el canvi climàtic... 

1 Percepció de la gravetat del canvi climàtic

Gairebé set de cada deu persones 
enquestades (69% de la població) creu 
que les conseqüències del canvi 
climàtic seran molt greus. 

Un menor, però encara significatiu 
17%, pensa que el canvi climàtic 
podria acabar amb la humanitat.

Només un 2% considera que amb el 
canvi climàtic no tindrà cap efecte.



Necessitat de fer grans canvis 
per afrontar el canvi climàtic

P15. En relació amb els efectes del canvi climàtic, amb quina afirmació està més d’acord? 

2 Necessitat de canvis en l’estil de vida

Una gran majoria de les persones 
enquestades (83%) creu que la gent 
haurà de fer grans canvis en la seva 
manera de viure per afrontar el canvi 
climàtic.

Només un 12% pensa que la 
tecnologia podrà resoldre el problema 
del canvi climàtic sense grans canvis 
en l'estil de vida.



Les futures generacions 
patiran més els efectes del 
canvi climàtic

P11. Segons el seu parer, a Catalunya, quin grup de gent serà el més afectat pel canvi climàtic?

3 Percepció sobre l’impacte a les futures generacions

La meitat de les persones entrevistades 
creu que les futures generacions seran 
les més afectades pel canvi climàtic.

Els infants i joves d'avui són considerats 
el segon grup més vulnerable, segons el 
26% dels participants.

Els adults i la gent gran son el tercer 
col·lectiu que genera més preocupació, 
amb un 18% del total. 

Només un 5% pensa que tots els grups 
seran afectats per igual pel canvi climàtic.



La majoria creu que encara 
es pot frenar el canvi 
climàtic

P18. Si es fan els esforços necessaris, fins a quin punt creu que encara som a temps de frenar el canvi climàtic per evitar les pitjors conseqüències?

4 Optimisme sobre la capacitat d’actuació

Una majoria significativa, el 54%, creu 
que probablement encara es troba 
dins del termini per actuar contra el 
canvi climàtic.

Sumada al 17% que considera que 
segur que encara hi som a temps, 
significa que set de cada deu persones 
de Catalunya creuen que encara es 
pot frenar el canvi climàtic. 

Un 20% considera que probablement 
ja no hi som a temps. 

Només un 8% pensa que ja no hi som 
a temps i que hem fet tard en prendre 
accions.



Hi ha un fort suport a les 
fonts d'energia que eviten 
les emissions

P34. Quines fonts d’energia creu que han de ser prioritàries pel país?
P35. I en segon lloc, quines haurien de ser prioritàries?

5 Preferències energètiques de la població

La majoria de les persones 
entrevistades prioritzen les fonts 
d'energia que evitin les emissions que 
provoquen el canvi climàtic, amb un 
72% de les respostes.

Un 63% valora també la capacitat de 
generar energia de manera autòctona, 
sense dependre d'altres països.

Menys prioritari resulta l'accés a 
energia assequible (28%) i la garantia 
d'un subministrament constant (35%).



Es mostra un suport 
majoritari a la promoció de 
l'energia solar i eòlica

P31. L'electricitat que es consumeix a Catalunya prové de diverses fonts. Digui'm per cadascuna si creu que s'hauria de promoure, mantenir com està ara, reduir o eliminar. 

6 Suport a les energies renovables

La població enquestada mostra el seu 
suport majoritari per a la promoció de 
l'energia solar, amb un 85% d'opinions 
favorables.

L'energia eòlica també rep suport 
significatiu, amb un 72% de les 
respostes a favor de la seva promoció.

Tan el gas natural com l'energia 
nuclear tenen nivells més alts de 
resistència, amb un percentatge 
considerable de la població a favor de 
la seva reducció o eliminació.



La majoria atribueix 
l'actual situació de sequera 
al canvi climàtic

P47. Creu que els episodis de sequera com l’actual són principalment...

7 Percepció sobre els motius de la sequera

Un 77% de les persones enquestades 
creu que el canvi climàtic és el 
principal motiu que justifica l’actual 
situació de sequera.

Només un 16% atribueix la sequera a 
fenòmens cíclics naturals.



El sector turístic és 
considerat el primer a qui 
restringir l'ús de l'aigua

P48, Si fos necessari, a quin dels següents sectors econòmics creu que s’hauria de restringir abans el consum de l’aigua?
P49. I el segon?

8 Restriccions de consum d’aigua per la sequera

Vuit de cada deu persones considera 
que el turisme ha de ser el sector al 
qui primer restringir el consum 
d’aigua (83%). 

El segon sector més anomenat és la 
industria, amb un 69% de respostes. 

Les restriccions a les llars només son 
assenyalades pel 26% de les persones 
enquestades. 

Només el 8% afirma que cal restringir 
l’agricultura en cas de sequera 
extrema. 



Notable suport a la 
subvenció de viatges en 
tren i a limitar els vehicles

P53. Respecte les següents polítiques per intentar reduir el canvi climàtic, on es situaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 10 totalment 
a favor?

9 Suport a polítiques de mobilitat sostenible

La política més ben valorada és la de 
subvencionar viatges en tren amb 
impostos, amb una mitjana de 7,2 
sobre 10, indicant un suport 
relativament alt.

La prohibició de viatges en avió si hi 
ha una alternativa en tren de menys 
de 2,5 hores també rep un suport 
notable, amb una mitjana de 6,9.

L'opció de rebaixar impostos als vols 
encara que encareixi el bitllet té una 
valoració mitjana més baixa de 6,0, 
suggerint que aquesta és la menys 
preferida de les polítiques 
proposades.



Es detecta un gran interès 
en la instal·lació de plaques 
solars en habitatges

P88. I de cara el futur, estaria interessat/ada en instal·lar plaques solars a casa seva o al seu edifici?

10 Suport a la instal·lació de plaques solars

Sis de cada deu persones 
entrevistades mostren interès en 
instal·lar plaques solars al seu 
habitatge. 

Per contra, un 30% de la població no 
està interessada en la instal·lació de 
plaques solars. 



2 Actituds generals sobre el canvi climàtic
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Aquest capítol presenta una anàlisi exhaustiva de les percepcions i actituds de la població catalana 
respecte al canvi climàtic. Abarca una àmplia gamma de temes que inclouen les actituds generals cap 
a la crisi climàtica, així com les preocupacions específiques relacionades amb la salut, la 
responsabilitat individual i les expectatives envers les polítiques mediambientals. 

També s'explora la freqüència amb què els ciutadans s'informen sobre temes climàtics, les seves 
emocions associades com l'ansietat i l'esperança, així com el grau de confiança que tenen en les 
persones i les institucions a l'hora d'abordar aquesta crisi global.



Les dades ens mostren que una gran 
majoria de les persones enquestades 
estan convençudes de l'existència del 
canvi climàtic, tant al conjunt del 
planeta (86%) com a Catalunya (83%). 

Es detecta una lleugera tendència a 
percebre el canvi climàtic com una 
realitat més incontestable quan es 
considera a escala global que no pas a 
nivell de Catalunya.

Existència del canvi climàtic, al planeta i a Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P1.És possible que hagi sentit dir que el clima del planeta està canviant a causa de l'augment de les temperatures durant els darrers 100 anys. Vostè creu que el clima del planeta...
P2. I centrant-nos en Catalunya, vostè creu que el clima de Catalunya...

Consciència clara del 
canvi climàtic



Existeix un consens elevat 
sobre la certesa que el clima 
està canviant, tant a nivell 
global del planeta com a 
Catalunya. 

Els percentatges de la gent que 
afirma que el clima segur que 
està canviant oscil·len entre els 
80% i 90%. 

Les dones i les persones 
d’entre 35 a 49 anys tendeixen 
a estar lleugerament més 
convençudes de l'existència del 
canvi climàtic. 

Existència del canvi climàtic, al planeta i a Catalunya, per sexe i edat

Consens sobre el 
canvi climàtic

Resultats expressats en percentatges

P1.És possible que hagi sentit dir que el clima del planeta està canviant a causa de l'augment de les temperatures durant els darrers 100 anys. Vostè creu que el clima del planeta...
P2. I centrant-nos en Catalunya, vostè creu que el clima de Catalunya...



Les persones simpatitzants 
de partits de l'esquerra com 
ERC, En Comú Podem, la CUP 
o el PSC mostren una major 
convicció sobre l'existència 
del canvi climàtic, tant a nivell 
global com a Catalunya. El 
grau de persones que 
assegura que el clima està 
canviant superen sovint el 
90%.

Les persones simpatitzants 
de VOX i Ciutadans són les 
que mostren un major 
escepticisme.

Existència del canvi climàtic, al planeta i a Catalunya, per simpatia de partit

Consens ampli 
amb matisos

Resultats expressats en percentatges

P1.És possible que hagi sentit dir que el clima del planeta està canviant a causa de l'augment de les temperatures durant els darrers 100 anys. Vostè creu que el clima del planeta...
P2. I centrant-nos en Catalunya, vostè creu que el clima de Catalunya...
(*) Mostra petita, no representativa



La percepció de la certesa del 
canvi climàtic és més elevada 
entre les persones 
simpatitzants d'ERC i la CUP, 
superant el 90% tant per a 
Catalunya com per al planeta. 

Simpatitzants de Ciudadanos, 
VOX i en menor mesura, el 
PSC, assenyalen que la 
existència del canvi climàtic 
és superior a nivell global del 
planeta que a Catalunya. 

Existència del canvi climàtic, al planeta i a Catalunya, per simpatia de partit

Impacte partidista 
en la percepció

Valors “Segur que està canviant”. Resultats expressats en percentatges

P1.És possible que hagi sentit dir que el clima del planeta està canviant a causa de l'augment de les temperatures durant els darrers 100 anys. Vostè creu que el clima del planeta...
P2. I centrant-nos en Catalunya, vostè creu que el clima de Catalunya...
(*) Mostra petita, no representativa



La majoria de la població a Catalunya identifica l'augment 
de temperatures (72%) i els canvis en els patrons de pluja 
(56%) com els principals efectes del canvi climàtic.

Altres efectes com fenòmens meteorològics extrems i la 
contaminació també són destacats, però en menor 
mesura (9% i 5% respectivament).

Efectes del canvi climàtic a Catalunya

Es percep que el canvi climàtic 
afectarà les temperatures i la pluja

Resultats expressats en percentatge

P3. Quins canvis creu que s’estan produint en el clima de Catalunya?



Una proporció significativa de la població (41%) atribueix 
el canvi climàtic 'sobretot a l'activitat humana', mentre 
que un 22% ho veu com a resultat 'únicament de 
l'activitat humana’.

Gairebé una de cada tres persones (30%) considera que el 
canvi climàtic  és una combinació de processos naturals i 
l'activitat humana.

Motius del canvi climàtic

Opinions dividides sobre les causes 
del canvi climàtic

Resultats expressats en percentatge

P4. Creu vostè que el canvi climàtic es deu ...? 



Els més joves (16 a 24 anys) 
mostren una major tendència 
a atribuir el canvi climàtic 
'sobretot a l'activitat humana' 
(50%), mentre que aquesta 
percepció disminueix amb 
l'edat.

Els grups d'edat més grans 
tendeixen a veure els motius 
del canvi climàtic com una 
barreja de factors humans i 
naturals en proporcions 
semblants

Motius del canvi climàtic, per grup d’edat

Diversitat segons 
l'edat

Resultats expressats en percentatge

P4. Creu vostè que el canvi climàtic es deu ...? 



Gairebé set de cada deu persones (69% de la població) 
creu que les conseqüències del canvi climàtic seran molt 
greus. 

Un menor, però encara significatiu 17%, pensa que el 
canvi climàtic podria acabar amb la humanitat.

Només un 2% considera que amb el canvi climàtic no 
tindrà cap efecte.

Preocupació pels efectes del canvi climàtic

Alarma davant les conseqüències 
del canvi climàtic

Resultats expressats en percentatge

P5. Amb quina d’aquestes frases està més d’acord? Si no fem res per frenar el canvi climàtic... 



La preocupació per les greus 
conseqüències del canvi 
climàtic és similar entre 
homes (68%) i dones (71%).

Aquesta preocupació és 
relativament homogènia a 
través de les diferents 
franges d'edat, amb lleugeres 
variacions.

Preocupació pels efectes del canvi climàtic, per sexe i edat

Consistència entre 
sexes i generació

Resultats expressats en percentatge

P5. Amb quina d’aquestes frases està més d’acord? Si no fem res per frenar el canvi climàtic... 



Hi ha un alt grau de 
preocupació a través de la 
majoria de simpatitzants de 
partits, encara que amb 
algunes diferències notables.

Gairebé un terç dels votants 
d’En Comú Podem i de Vox 
creuen que farà desaparèixer 
la humanitat. 

Un de cada quatre votants de 
Ciutadans i Vox creuen que 
les conseqüències del canvi 
climàtic no seran tant greus. 

Preocupació pels efectes del canvi climàtic, per simpatia de partit

Petites diferències 
partidistes

Resultats expressats en percentatge

P5. Amb quina d’aquestes frases està més d’acord? Si no fem res per frenar el canvi climàtic...
(*) Mostra petita, no representativa 



Hi ha una preocupació més gran pels efectes perjudicials 
del canvi climàtic en la població futura que l’impacte en 
l’actualitat. 

Les preocupacions són lleugerament inferiors quan es 
focalitzen en Catalunya comparades amb el món en 
general, però segueixen essent altes. 

En el cas del món en general, la preocupació pel futur és 
més elevada (8,2) que en el món actual (7,7). 

En el cas de Catalunya, la preocupació pel futur (8) és 
superior que a la població actual (7,4). 

Efectes del canvi climàtic sobre la salut de les persones

Preocupació per l’impacte futur

Mitjana del total de persones enquestades

P6/P7/P8/P9. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt creu que el canvi climàtic està perjudicant la salut de les persones d’arreu del món 
actualment / la salut de la gent que viu a Catalunya actualment /perjudicarà la salut de les persones d’arreu del món en el futur / perjudicarà la salut de la gent que visqui a 
Catalunya en el futur ?



Les dones mostren una major 
preocupació (8,5) que els 
homes (7,9) pel que fa als 
efectes futurs del canvi 
climàtic en la salut. 

La percepció del risc 
disminueix lleugerament en 
les franges d'edat més joves 
respecte a les futures 
generacions. 

Efectes del canvi climàtic sobre la salut de les persones, per sexe i edat

Variacions segons 
sexe i edat

Mitjana del total de persones enquestades

P8. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt creu que el canvi climàtic perjudicarà la salut de les persones d’arreu del món en el futur?
P9. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt creu que el canvi climàtic perjudicarà la salut de la gent que visqui a Catalunya en el futur?



Els individus d'esquerres (8,8) 
perceben un major risc per a 
la salut futura a causa del 
canvi climàtic comparat amb 
els de dreta (8,3).

Aquest patró es manté quan 
es considera la salut de la 
població catalana, amb una 
major preocupació en 
l'esquerra (8,6) que a la dreta 
(7,5). 

Efectes del canvi climàtic sobre la salut de les persones, per eix social

Diferències segons 
orientació política

Mitjana del total de persones enquestades

P8. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt creu que el canvi climàtic perjudicarà la salut de les persones d’arreu del món en el futur?
P9. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt creu que el canvi climàtic perjudicarà la salut de la gent que visqui a Catalunya en el futur?



La majoria de les persones enquestades (69%) considera 
que Catalunya serà tant afectada pel canvi climàtic com la 
resta de països.

Un 15% opina que Catalunya serà menys afectada que 
altres països, mostrant una percepció d'una certa 
resiliència o menor vulnerabilitat

Un petit percentatge (11%) creu que Catalunya serà més 
afectada que altres països, indicant preocupacions sobre 
un major impacte al nostre territori.

Efectes del canvi climàtic sobre Catalunya i el seu entorn

L’impacte climàtic a Catalunya serà 
similar que a la resta de països

Resultats expressats en percentatges

P10. Creu que Catalunya estarà...



Els més joves (16 a 24 anys) 
són els que més perceben 
que Catalunya serà menys 
afectada en comparació amb 
altres països, amb un 30% 
d'aquesta opinió.

A mesura que augmenta 
l'edat dels enquestats, 
augmenta la percepció que 
Catalunya serà tant afectada 
com els altres països, arribant 
a un 75% en els de 65 anys o 
més.

Efectes del canvi climàtic sobre Catalunya i el seu entorn, per grup d’edat

Tant afectada com 
els altres països

Resultats expressats en percentatges

P10. Creu que Catalunya estarà...



Els nascuts fora d'Espanya 
són els que més perceben 
que Catalunya serà menys 
afectada (22%), comparat 
amb els nascuts a Catalunya 
(13%) i a altres comunitats 
autònomes (10%).

Una majoria en tots els grups 
considera que Catalunya serà 
tant afectada com els altres 
països, amb percentatges 
que varien del 64% al 74%.

Efectes del canvi climàtic sobre Catalunya i el seu entorn, per lloc de naixement

Diferències segons 
l’origen 

Resultats expressats en percentatges

P10. Creu que Catalunya estarà...



La meitat de les persones entrevistades creu que les 
futures generacions seran les més afectades pel canvi 
climàtic.

Els infants i joves d'avui són considerats el segon grup 
més vulnerable, segons el 26% dels participants.

Els adults i la gent gran son el tercer col·lectiu que genera 
més preocupació, amb un 18% del total. 

Només un 5% pensa que tots els grups seran afectats per 
igual pel canvi climàtic.

Grup de gent més afectat pel canvi climàtic

Les futures generacions patiran més 
els efectes del canvi climàtic

Resultats expressats en percentatges

P11. Segons el seu parer, a Catalunya, quin grup de gent serà el més afectat pel canvi climàtic?



Els joves de 16 a 24 anys són 
els que més perceben que les 
futures generacions seran les 
més perjudicades, amb un 
65% que ho creu així.

En totes les franges d'edat, la 
majoria considera que les 
futures generacions seran les 
més afectades, amb una 
disminució gradual d'aquesta 
percepció a mesura que 
augmenta l'edat dels 
enquestats.

Grup de gent més afectat pel canvi climàtic, per grup d’edat

Pessimisme per a 
les futures 
generacions

Resultats expressats en percentatges

P11. Segons el seu parer, a Catalunya, quin grup de gent serà el més afectat pel canvi climàtic?



Un 40% de les persones s'informen diverses vegades al 
dia sobre el canvi climàtic, indicant una alta freqüència 
d’informació sobre aquesta temàtica.

Un 38% ho fa setmanalment, suggerint que una gran part 
de la població està regularment al corrent de les novetats 
relacionades amb el canvi climàtic.

Només un petit percentatge (4%) diu que mai o gairebé 
mai s'informen sobre el tema, el que mostra un interès 
general per la qüestió.

Freqüència d’informació sobre el canvi climàtic

Població informada sobre el clima

Resultats expressats en percentatges

P13. Amb quina freqüència llegeix, veu o escolta informacions o notícies sobre el canvi climàtic?



La tendència a informar-se 
diàriament sobre el canvi 
climàtic augmenta amb l'edat, 
arribant al 56% que 
s’informen sobre el tema 
diverses vegades al dia entre 
els majors de 65 anys.

Per contra, la freqüència 
setmanal disminueix amb 
l'edat, essent més alta entre 
els grups d'edat més joves.

Els joves de 16 a 24 anys són 
els que amb menys 
freqüència s'informen 
diàriament sobre el canvi 
climàtic (23%).

Freqüència d’informació sobre el canvi climàtic, per grup d’edat

Interès 
generacional

Resultats expressats en percentatges

P13. Amb quina freqüència llegeix, veu o escolta informacions o notícies sobre el canvi climàtic?



Els simpatitzants de Junts i 
CUP són els que més 
freqüentment s'informen 
diàriament sobre el canvi 
climàtic (54% i 47% 
respectivament). 

Els simpatitzants de partits 
com el PP i VOX mostren una 
freqüència diària més baixa 
d'informació sobre el canvi 
climàtic (28% i 35% 
respectivament). 

Simpatitzants de tot 
l'espectre polític s'informen 
periòdicament sobre el canvi 
climàtic.

Freqüència d’informació sobre el canvi climàtic, per simpatia de partit

Consciència 
climàtica i política

Resultats expressats en percentatges

P13. Amb quina freqüència llegeix, veu o escolta informacions o notícies sobre el canvi climàtic?
(*) Mostra petita, no representativa



La ràbia és l'emoció mitjana més alta 
generada pel canvi climàtic entre els 
enquestats, amb un 6,4 sobre 10.

L'angoixa segueix de prop amb una 
puntuació mitjana de 6.2, mostrant un 
alt nivell de preocupació.

Sentiments generat pel canvi climàtic 
Mitjana del total de persones enquestades

P14. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt sentir a parlar sobre el canvi climàtic li fa sentir... 

Emocions sobre el clima



Les dones reporten sentir més 
ràbia (6,8) i angoixa (6,7) pel 
canvi climàtic que els homes 
(6,1 en ràbia i 5,7 en angoixa).

Els sentiments de ràbia i 
angoixa augmenten amb 
l'edat, amb els majors de 65 
anys expressant els nivells més 
alts.

Els joves de 16 a 24 anys 
mostren els nivells més baixos 
de ràbia, però mantenen una 
angoixa relativament similar a 
la resta.

Sentiments generat pel canvi climàtic, per sexe i edat

Emocions per edat

Mitjana del total de persones enquestades

P14. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt sentir a parlar sobre el canvi climàtic li fa sentir... 



Les persones dels partits 
d'esquerres acostumen a 
expressar major intensitat de 
ràbia i angoixa que els partits 
de dretes. 

Les persones simpatitzants 
d’En Comú Podem i la CUP 
mostren els nivells més alts 
de ràbia, amb puntuacions de 
7,4 i 7,1 respectivament.

VOX i Ciutadans tenen els 
nivells més baixos d'angoixa, 
amb puntuacions de 4,4 i 4,2.

Sentiments generat pel canvi climàtic, per simpatia de partit

Ideologia i 
sentiments

Mitjana del total de persones enquestades

P14. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt sentir a parlar sobre el canvi climàtic li fa sentir... 
(*) Mostra petita, no representativa



Una gran majoria de les persones enquestades (83%) 
creu que la gent haurà de fer grans canvis en la seva 
manera de viure per afrontar el canvi climàtic.

Només un 12% pensa que la tecnologia podrà resoldre el 
problema del canvi climàtic sense grans canvis en l'estil 
de vida.

Efectes del canvi climàtic en les persones

Adaptació necessària

Resultats expressats en percentatges

P15. En relació amb els efectes del canvi climàtic, amb quina afirmació està més d’acord? 



Les dones (87%) tenen més 
probabilitat que els homes 
(78%) de creure que seran 
necessaris grans canvis en 
l'estil de vida per afrontar el 
canvi climàtic.

La preocupació per la 
necessitat de canvis majors 
és consistent a través de 
totes les franges d'edat, amb 
una lleugera disminució entre 
els més grans (78% per a 65 
anys o més).

Efectes del canvi climàtic en les persones, per sexe i edat

Les dones creuen 
que caldran canvis

Resultats expressats en percentatges

P15. En relació amb els efectes del canvi climàtic, amb quina afirmació està més d’acord? 



Entre les persones 
simpatitzants d'esquerres es 
mostren més inclinades a 
pensar que seran necessaris 
canvis substancials.

Els simpatitzants d'En Comú 
Podem (96%) són els que 
amb més convicció creuen 
que caldran grans canvis en 
l'estil de vida, seguida de la 
CUP (87%), ERC (85%) i el PSC 
(64%). 

Els simpatitzants de VOX són 
els que més confien en la 
tecnologia per resoldre el 
canvi climàtic, amb un 30%.

Efectes del canvi climàtic en les persones, per simpatia de partit

Divergències per 
simpatia

Resultats expressats en percentatges

P15. En relació amb els efectes del canvi climàtic, amb quina afirmació està més d’acord?
(*) Mostra petita, no representativa 



Més de la meitat de les persones enquestades (53%) 
consideren que la població de Catalunya està poc 
disposada a prendre mesures per reduir el canvi climàtic.

En aquest percentatge s’hi ha de sumar el 6% de la 
població que considera que la gent no està gens 
disposada a prendre mesures. 

Per contra, el 29% considera que la població està bastant 
disposada a prendre mesures, i el 8% considera que la 
gent està molt disposada. 

Predisposició a prendre mesures per a reduir el canvi climàtic 

Creença que la gent està poc 
predisposada a prendre mesures

Resultats expressats en percentatges

P16. Creu que la majoria de la gent de Catalunya està molt, bastant, poc o gens disposada a prendre mesures que redueixin el canvi climàtic?



La població femenina és 
lleugerament més negativa 
que la masculina a l’hora 
d’indicar la predisposició de 
les persones per prendre 
mesures que redueixin el 
canvi climàtic. 

Per edats, la població més 
jove és més pessimista que la 
resta de grups d’edat. 

En tots els grups d’edat és 
majoritari la opinió 
pessimista de la predisposició 
a prendre mesures. 

Predisposició a prendre mesures per a reduir el canvi climàtic 

Pessimisme entre 
la població jove

Resultats expressats en percentatges

P16. Creu que la majoria de la gent de Catalunya està molt, bastant, poc o gens disposada a prendre mesures que redueixin el canvi climàtic?



Vuit de cada deu persones enquestades considera que 
els individus tenen molta (39%) o bastanta (44%) 
responsabilitat a l’hora d’intentar reduir el canvi climàtic. 

Una minoria considera que cada individu té poca (13%) o 
gens (3%) responsabilitat per a reduir el canvi climàtic. 

Responsabilitat personal per a reduir el canvi climàtic

Predisposició a prendre acció contra 
el canvi climàtic

Resultats expressats en percentatges

P17. Fins a quin punt sent que és també responsabilitat seva tractar de reduir el canvi climàtic?



Les persones simpatitzants 
d’esquerres mostren amb 
major intensitat disposades a 
reduir el canvi climàtic és de 
les persones. 

ERC, En Comú Podem, PSC i 
CUP son els més disposats a 
actuar, amb percentatges 
superiors al 80% entre tots 
els seus simpatitzants. 

Els simpatitzants de VOX són 
els menys predisposats, amb 
un 50% que diuen estar poc o 
gens disposats a actuar.

Responsabilitat personal per a reduir el canvi climàtic, per sexe i edat

Responsabilitat 
individual entre 
les esquerres

Resultats expressats en percentatges

P17. Fins a quin punt sent que és també responsabilitat seva tractar de reduir el canvi climàtic?
(*) Mostra petita, no representativa



3 Polítiques per mitigar el canvi climàtic
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En aquest capítol es posa en relleu quines són les prioritats polítiques que els ciutadans consideren 
més urgents, així com la confiança que tenen en les diferents institucions per abordar aquest repte 
col·lectiu. També es debat sobre el suport a diverses mesures fiscals, com l'increment d'impostos que 
podrien finançar la lluita contra el canvi climàtic, analitzant les diferències d'opinió segons la ideologia, 
l'edat i altres variables sociodemogràfiques.

A través d'un enfocament multidimensional, aquesta secció explora com la ciutadania valora 
l'actuació dels diferents governs i la seva implicació en la lluita climàtica, així com la seva disposició a 
acceptar càrregues impositives relacionades amb aquesta causa. 



Una majoria significativa, el 54%, creu que probablement 
encara es troba dins del termini per actuar contra el canvi 
climàtic.

Sumada al 17% que considera que segur que encara hi 
som a temps, significa que set de cada deu persones de 
Catalunya creuen que encara es pot frenar el canvi 
climàtic. 

Un 20% considera que probablement ja no hi som a 
temps. 

Només un 8% pensa que ja no hi som a temps i que hem 
fet tard en prendre accions.

Possibilitat per a frenar el canvi climàtic

Població esperançada per frenar el 
canvi climàtic

Resultats expressats en percentatges

P18. Si es fan els esforços necessaris, fins a quin punt creu que encara som a temps de frenar el canvi climàtic per evitar les pitjors conseqüències?



Les persones d'ideologia de 
dreta (8-10) mostren un 
major optimisme, amb un 
89% creient que encara es 
pot actuar a temps.

El centre i centre-dreta 
mostren també un alt grau 
d'esperança, amb un 75% en 
ambdós casos.

L'esquerra i centre-esquerra 
presenten una major 
preocupació, amb al voltant 
d'un terç que creu que ja no 
hi som a temps.

Possibilitat per a frenar el canvi climàtic, per eix ideològic

Optimisme entre 
les dretes

Resultats expressats en percentatges

P18. Si es fan els esforços necessaris, fins a quin punt creu que encara som a temps de frenar el canvi climàtic per evitar les pitjors conseqüències?



Sis de cada deu persones enquestades prioritzen un 
equilibri entre el medi ambient i l'economia (63%). 

Un 31% creu que s'hauria de frenar el canvi climàtic fins i 
tot per sobre de l'economia.

Només un petit percentatge (4%) opina que el creixement 
econòmic hauria de ser prioritari per sobre del canvi 
climàtic.

Prioritats polítiques

Preferències per un equilibri entre 
medi ambient i economia

Resultats expressats en percentatges

P19. I amb quina de les següents frases està més d’acord?



Les persones d'esquerra (0-2) 
estan pràcticament dividides 
entre la gent que considera 
que cal frenar el canvi 
climàtic per sobre l’economia 
(49%) i les que consideren 
que cal buscar un equilibri 
(48%). 

A mesura que es mouen cap 
a la dreta ideològica (3-10), 
baixa el suport a la idea que 
cal frena rel canvi climàtic per 
sobre l’economia. 

Prioritats polítiques, per eix ideològic

Divisió ideològica 
per les prioritats

Resultats expressats en percentatges

P19. I amb quina de les següents frases està més d’acord?



Els simpatitzants de la CUP i 
d'En Comú Podem mostren 
una gran inclinació cap a 
frenar el canvi climàtic per 
sobre de l'economia.

Els partits de dreta (PP i VOX) 
tenen un percentatge 
superior al 80% de 
simpatitzants que consideren 
que cal buscar un equilibri 
entre medi ambient i 
economia. 

Prioritats polítiques, per simpatia de partit 

Esquerres a favor 
de frenar el canvi 
climàtic

Resultats expressats en percentatges

P19. I amb quina de les següents frases està més d’acord?
(*) Mostra petita, no representativa



La majoria de les persones 
enquestades considera que les 
institucions fan poc o gens d’esforç per 
lluitar contra el canvi climàtic. 

Els ajuntaments propis, la Unió 
Europea i el Govern de Catalunya son 
les institucions percebudes com les 
que fan més esforços per la lluita 
contra el canvi climàtic. 

Per contra, la resta de països del món 
son percebuts que no fa prou esforç en 
la lluita contra el canvi climàtic.

Implicació de les institucions per a lluitar contra el canvi climàtic
Resultats expressats en percentatges

P20.P21.P22.P23.P24. Creu que l’ajuntament del seu municipi / Govern de Catalunya / Govern espanyol / Unió Europea / altres països del món de fora de la Unió Europea estan fent 
molt, bastant, poc o gens d’esforç per lluitar contra el canvi climàtic? 

Percepció que les 
institucions no 
s’impliquen prou



Implicació de les institucions per a lluitar contra el canvi climàtic, per habitants del municipi
Resultats expressats en percentatges

P20.P21.P22.P23.P24. Creu que l’ajuntament del seu municipi / Govern de Catalunya / Govern espanyol / Unió Europea / altres països del món de fora de la Unió Europea estan fent 
molt, bastant, poc o gens d’esforç per lluitar contra el canvi climàtic? 



Implicació de les institucions per a lluitar contra el canvi climàtic, per eix ideològic
Resultats expressats en percentatges

P20.P21.P22.P23.P24. Creu que l’ajuntament del seu municipi / Govern de Catalunya / Govern espanyol / Unió Europea / altres països del món de fora de la Unió Europea estan fent 
molt, bastant, poc o gens d’esforç per lluitar contra el canvi climàtic? 



La població puntua  amb un aprovat just (mitjana de 5,1) 
la idea de pagar impostos més alts si el govern es gasta 
els diners extres en accions contra el canvi climàtic.

La disposició disminueix lleugerament quan la promesa 
de gastar els diners en aquesta lluita és menys directa 
(mitjana de 4,8).

La disposició general a pagar més impostos 
exclusivament per lluitar contra el canvi climàtic té una 
mitjana de 4,7, indicant una actitud més reticent.

Disposició a incrementar impostos a favor del canvi climàtic

Poca disposició a incrementar els 
impostos a favor del canvi climàtic

Mitjana del total de persones enquestades

P25/P26/P27. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt estaria disposat/ada a pagar impostos més alts per lluitar contra el canvi climàtic / , si el 
govern gastés aquest  diner extra en lluitar contra el canvi climàtic / si el govern prometés gastar aquest diner  extra en lluitar contra el canvi climàtic ? 



Els joves de 16 a 24 anys 
mostren una major disposició 
a pagar impostos més alts 
per la lluita contra el canvi 
climàtic.

Aquesta disposició 
disminueix amb l'edat, essent 
els més grans (65 anys o més) 
els menys disposats a 
incrementar els impostos.

No hi ha diferències 
significatives entre homes i 
dones en la disposició a 
pagar més.

Disposició a incrementar impostos a favor del canvi climàtic, per sexe i edat

Joves més 
disposats a 
l’increment

Mitjana del total de persones enquestades

P25/P26/P27. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt estaria disposat/ada a pagar impostos més alts per lluitar contra el canvi climàtic / , si el 
govern gastés aquest  diner extra en lluitar contra el canvi climàtic / si el govern prometés gastar aquest diner  extra en lluitar contra el canvi climàtic ? 



Els individus d'esquerra i 
centre-esquerra són els més 
disposats a pagar impostos 
més alts per la lluita contra el 
canvi climàtic.

Hi ha una disminució 
progressiva en la disposició a 
pagar més impostos a 
mesura que es mou cap a 
posicions més de centre i de 
dreta.

Els enquestats sense afiliació 
política clara (Ns/Nc) mostren 
la menor disposició a 
augmentar la seva càrrega 
fiscal per aquesta causa.

Disposició a incrementar impostos a favor del canvi climàtic, per eix ideològic

Les esquerres 
partidàries de 
l’increment fiscal

Mitjana del total de persones enquestades

P25/P26/P27. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens i el 10 molt, fins a quin punt estaria disposat/ada a pagar impostos més alts per lluitar contra el canvi climàtic / , si el 
govern gastés aquest  diner extra en lluitar contra el canvi climàtic / si el govern prometés gastar aquest diner  extra en lluitar contra el canvi climàtic ? 



Una majoria significativa (88%) està 
d'acord o molt d'acord que les 
empreses que més contaminen han de 
pagar més impostos.

També hi ha un suport considerable 
(86%) a l'idea de pagar més taxes als 
productes dels països que més 
contaminen.

No obstant això, una majoria (65%) 
discrepa amb la idea de gastar diners 
en altres qüestions més urgents que el 
canvi climàtic, mostrant un fort suport 
per la inversió en aquest àmbit.

Càrrega impositiva per la lluita contra el canvi climàtic
Resultats expressats en percentatges

P28/P29/P30. Fins a quin punt està molt, bastant, poc o gens d’acord amb la frase següent? 
P28. Les institucions haurien de gastar els diners dels contribuents en altres coses més urgents en lloc de dedicar tants recursos a la lluita contra el canvi climàtic?
P29. Les empreses i organitzacions que més contribueixen als gasos d’efecte hivernacle haurien de pagar més impostos?
P30. S'hauria de fer pagar més taxes i impostos als productes importats de països que no col·laborin a frenar el canvi climàtic?

Suport majoritari a la 
fiscalitat verda



Hi ha un acord transversal en 
tot l'espectre ideològic que 
les empreses més 
contaminants han 
d'enfrontar-se a una major 
càrrega fiscal, amb més del 
80% d'acord en tots els grups.

La mateixa tendència es 
manté pel que fa a imposar 
més taxes als productes dels 
països contaminants, amb 
lleugeres variacions segons la 
ideologia.

Càrrega impositiva per la lluita contra el canvi climàtic, per eix ideològic

Suport també en 
l’eix esquerra-dreta

Resultats expressats en percentatges

P28/P29/P30. Fins a quin punt està molt, bastant, poc o gens d’acord amb la frase següent? 
P28. Les institucions haurien de gastar els diners dels contribuents en altres coses més urgents en lloc de dedicar tants recursos a la lluita contra el canvi climàtic?
P29. Les empreses i organitzacions que més contribueixen als gasos d’efecte hivernacle haurien de pagar més impostos?
P30. S'hauria de fer pagar més taxes i impostos als productes importats de països que no col·laborin a frenar el canvi climàtic?



4 Energia i sostenibilitat
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En el capítol que ens ocupa s'examina l'opinió pública en temes sobre energia i sostenibilitat. Es parla 
sobre les fonts actuals d’energia i la promoció de fonts d'energia renovable, així com les expectatives a 
llarg termini en la generació d'energia. 

A més a més, s'aborda la problemàtica de l'aigua, la preocupació per la sequera i les restriccions en el 
consum d'aigua. 

S'analitzen també les polítiques de suport a vehicles per a la reducció del canvi climàtic i la 
disponibilitat de transport públic, juntament amb la inversió en aquest àmbit com una part integral de 
la transició cap a la sostenibilitat.

Finalment, el capítol conclou amb gràfiques sobre la gestió de residus i la qualitat de l'aire, 
considerant la recollida d'escombraries, el reciclatge, els impostos associats i la valoració ciutadana 
sobre la contaminació de l'aire. 



La població enquestada mostra el seu 
suport majoritari per a la promoció de 
l'energia solar, amb un 85% d'opinions 
favorables.

L'energia eòlica també rep suport 
significatiu, amb un 72% de les 
respostes a favor de la seva promoció.

Tan el gas natural com l'energia nuclear 
tenen nivells més alts de resistència, 
amb un percentatge considerable de la 
població a favor de la seva reducció o 
eliminació.

Promoció de fonts d’energia a Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P31. L'electricitat que es consumeix a Catalunya prové de diverses fonts. Digui'm per cadascuna si creu que s'hauria de promoure, mantenir com està ara, reduir o eliminar:

Suport a les energies 
renovables 



El suport a l'energia solar és 
alt entre tots els partits, 
destacant ERC, En Comú 
Podem, Junts i la CUP amb 
més del 90% de suport. 

L'energia eòlica també rep 
suport transversal, encara 
que amb més variació entre 
els partits, destacant ERC i la 
CUP amb un suport més alt.

VOX i Ciutadans mostrant 
més suport a l'energia 
nuclear en comparació amb 
els altres partits.

Promoció de fonts d’energia a Catalunya, per simpatia de partit

Diversitat al 
suport per partit

Resultats expressats en percentatge. Només respostes “S’hauria de promoure”

P31. L'electricitat que es consumeix a Catalunya prové de diverses fonts. Digui'm per cadascuna si creu que s'hauria de promoure, mantenir com està ara, reduir o eliminar:
(*) Mostra petita, no representativa



Set de cada deu persones enquestades 
preveu que en els pròxims 10 anys, 
Catalunya generarà més energia que 
ara. En concret, el 51% considera que 
es generarà més energia i el 20% que 
es generarà molta més energia. 

Pel que fa al consum d'energia, hi ha 
una divisió més equitativa entre els 
que preveuen un augment (31%), els 
que preveuen un manteniment (25%), i 
els que preveuen una reducció (38%) 
en el consum.

Generació i consum d’energia a 10 anys vista
Resultats expressats en percentatge

P32/P33. Considerant totes les fonts d’energia, d’aquí a 10 anys, vostè creu que Catalunya haurà de generar/consumir

Confiança en produir 
més energia



La majoria dels enquestats prioritzen les fonts d'energia 
que evitin les emissions que provoquen el canvi climàtic, 
amb un 72% de les respostes.

Un 63% valora també la capacitat de generar energia de 
manera autòctona, sense dependre d'altres països.

Menys prioritari resulta l'accés a energia assequible (28%) 
i la garantia d'un subministrament constant (35%).

Fonts d’energia prioritàries

Suport a les energies que eviten 
l’impacte climàtic  

Resultats expressats en percentatge

P34. Quines fonts d’energia creu que han de ser prioritàries pel país?
P35. I en segon lloc, quines haurien de ser prioritàries?



Quan es demana triar la 
principal prioritat de font 
d’energia, gairebé la meitat 
(48%) selecciona la reducció 
d'emissions com a objectiu 
primordial.

Entre la segona font més 
preferida hi trobem les que 
es puguin generar al nostre 
territori sense dependre 
d’altres països (36%). 

Fonts d’energia prioritàries, per ordre de prioritats

Diferències de 
prioritats

Resultats expressats en percentatge

P34. Quines fonts d’energia creu que han de ser prioritàries pel país?
P35. I en segon lloc, quines haurien de ser prioritàries?



La majoria dels enquestats (57%) consideren que la 
implantació de les energies renovables a Catalunya està 
sent massa lenta.

Només un 8% creu que l'avanç està succeint massa ràpid.

Un 24% pensa que el ritme és adequat.

Implantació de les energies renovables

La implementació d’energies 
renovables es fa massa lenta

Resultats expressats en percentatge

P36. En els dos últims anys, a quin ritme creu que ha anat la implantació de les energies renovables a Catalunya?



Els homes tenen una 
tendència lleugerament més 
gran que les dones a 
considerar que la implantació 
és massa lenta (61% contra 
54%).

El grup d'edat de 50 a 64 anys 
és el que percep la 
implantació com a massa 
lenta amb major intensitat 
(68%).

Implantació de les energies renovables, per sexe i edat

Diferències per 
sexe i grups d’edat

Resultats expressats en percentatge

P36. En els dos últims anys, a quin ritme creu que ha anat la implantació de les energies renovables a Catalunya?



Els simpatitzants d'ERC i Junts 
són els que més perceben la 
implantació d’energies 
renovables com a massa 
lenta (72%) i 69% 
respectivament).

Hi ha una tendència 
consistent entre els 
simpatitzants de tots els 
partits a veure la implantació 
de les energies renovables 
com a insuficientment ràpida.

Els simpatitzants de VOX són 
els menys inclinats a 
considerar que la implantació 
és massa lenta (45%).

Implantació de les energies renovables, per simpatia de partit

Opinió compartida 
sobre la lentitud

Resultats expressats en percentatge

P36. En els dos últims anys, a quin ritme creu que ha anat la implantació de les energies renovables a Catalunya?
(*) Mostra petita, no representativa



Les plaques solars són clarament les 
més ben rebudes, amb un 79% de les 
persones enquestades expressant una 
actitud positiva o molt positiva cap a la 
seva instal·lació.

Els molins de vent també són 
majoritàriament ben vistos, però amb 
un suport més moderat (61% positius) i 
una major proporció de respostes 
neutres o negatives.

La biomassa i les centrals nuclears 
generen més opinions negatives, 
especialment les centrals nuclears que 
mostren un 81% de respostes 
negatives o molt negatives.

Instal·lació de plantes de producció d’energia
Resultats expressats en percentatge

P37. Si es posessin les següents plantes de producció d'energia a prop de casa seva, quin impacte creu que tindria en el seu poble o ciutat? 

Suport majoritari a 
l’energia solar i eòlica



Instal·lació de plantes de producció d’energia, per habitants del municipi
Resultats expressats en percentatge

P37. Si es posessin les següents plantes de producció d'energia a prop de casa seva, quin impacte creu que tindria en el seu poble o ciutat? 



Instal·lació de plantes de producció d’energia, per grup d’edat
Resultats expressats en percentatge

P37. Si es posessin les següents plantes de producció d'energia a prop de casa seva, quin impacte creu que tindria en el seu poble o ciutat? 



Les petites centrals d'energia solar tenen el suport més 
elevat amb una mitjana de 8,4 sobre 10.

Les grans centrals solars també són ben valorades, però 
amb una mitjana més baixa de 7,5.

L'acceptació disminueix lleugerament per a l'energia 
eòlica, tant en petites (6,9) com en grans centrals (6,6).

Suport a la instal·lació de centrals d’energia eòlica i solar

Preferència per l’energia solar per 
sobre de l’eòlica

Mitjana del total de persones enquestades

P38/P39/P40/P41. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens a favor i el 10 totalment a favor, fins a quin punt està gens o totalment a favor que s’instal·li una gran central 
d'energia solar / una petita central d’energia solar / una gran central d'energia eòlica / una petita central d'energia eòlica al seu municipi? 



Suport a la instal·lació de centrals d’energia, per eix ideològic
Mitjana del total de persones enquestades

P38/P39/P40/P41. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens a favor i el 10 totalment a favor, fins a quin punt està gens o totalment a favor que s’instal·li una gran central 
d'energia solar / una petita central d’energia solar / una gran central d'energia eòlica / una petita central d'energia eòlica al seu municipi? 



Suport a la instal·lació de centrals d’energia, per eix ideològic
Mitjana del total de persones enquestades

P38/P39/P40/P41. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens a favor i el 10 totalment a favor, fins a quin punt està gens o totalment a favor que s’instal·li una gran central 
d'energia solar / una petita central d’energia solar / una gran central d'energia eòlica / una petita central d'energia eòlica al seu municipi? 



El principal benefici percebut de les 
centrals eòliques és la generació 
d'energia renovable i verda, amb un 
26% d'indicació positiva.

La preocupació més gran respecte a les 
centrals eòliques és l'impacte visual en 
el paisatge, amb un 18% considerant-
ho un efecte negatiu.

El 21% destaca que l’energia eòlica no 
té cap efecte negatiu. 

Efectes positius i negatius de la instal·lació de centrals eòliques
Resultats expressats en percentatge

P42/P43. Quines creu que podrien ser les conseqüències negatives/positives d’instal·lar una central eòlica en la seva localitat?

La producció d’energia 
verda i econòmica com 
a principal virtut



Efectes positius de la instal·lació de centrals eòliques, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatge

P42/P43. Quines creu que podrien ser les conseqüències negatives/positives d’instal·lar una central eòlica en la seva localitat?
(*) Mostra petita, no representativa



Efectes negatius de la instal·lació de centrals eòliques, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatge

P42/P43. Quines creu que podrien ser les conseqüències negatives/positives d’instal·lar una central eòlica en la seva localitat?
(*) Mostra petita, no representativa



Els principals efectes positius 
percebuts de les centrals solars 
inclouen l'accés a energia més 
econòmica (20%) i l'aprofitament 
d'energia renovable i verda (19%).

Les preocupacions respecte a les 
centrals solars estan menys 
accentuades que en el cas de les 
eòliques, amb l'ús de l'espai (11%) i 
l'impacte visual (8%) com els més 
destacats.

Un 39% afirma que l’energia solar no té 
cap efecte negatiu. 

Efectes de la instal·lació de centrals solars
Resultats expressats en percentatge

P44/P45. Quines creu que podrien ser les conseqüències negatives/positives d’instal·lar una central solar en la seva localitat?

Menors efectes 
negatius



Hi ha un alt nivell de preocupació entre els enquestats 
sobre l'impacte de la sequera en la vida quotidiana a 
Catalunya, amb una mitjana de 8,3 sobre 10.

La preocupació és lleugerament menor però encara 
significativa quan es considera l'impacte en l'activitat 
econòmica de Catalunya, amb una mitjana de 8,1.

Les preocupacions disminueixen lleugerament quan es 
tracta de la vida i l'activitat econòmica dels seus propis 
municipis, amb puntuacions de 8,0 i 7,8 respectivament.

Grau de preocupació pels efectes de la sequera

Preocupació per la sequera i els seus 
efectes

Mitjana del total de persones enquestades

P46. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és gens preocupat/ada i el 10 molt preocupat/ada, quin és el seu grau de preocupació pels efectes que l’actual sequera està tenint en...



Un 77% dels enquestats creu que el canvi climàtic és el 
principal motiu que justifica l’estat actual de sequera.

Només un 16% atribueix la sequera a fenòmens cíclics 
naturals.

Percepció dels motius de la sequera

Principal motiu: el canvi climàtic

Resultats expressats en percentatge

P47. Creu que els episodis de sequera com l’actual són principalment...



Hi ha una tendència 
consistent a atribuir la 
sequera al canvi climàtic a 
través de tots els grups d'edat 
i sexe, amb un lleuger 
augment en la percepció 
entre les dones (80%) en 
comparació amb els homes 
(74%).

El grup d’edat més gran (més 
de 64 anys) és el que justifica 
la sequera en menor mesura 
com a conseqüència del canvi 
climàtic (71%).

Percepció dels motius de la sequera, per sexe i edat 

Diferències entre 
homes i dones

Resultats expressats en percentatge

P47. Creu que els episodis de sequera com l’actual són principalment...



Els simpatitzants d'En Comú 
Podem (ECP-Sumar) són els 
més propensos a atribuir la 
sequera al canvi climàtic 
(95%). 

Els de VOX són els menys 
propensos a culpar-ne del 
canvi climàtic (50%), amb un 
30% que ho atribueix a cicles 
naturals.

Percepció dels motius de la sequera, per simpatia de partit

Les esquerres en 
culpen més al 
canvi climàtic

Resultats expressats en percentatge

P47. Creu que els episodis de sequera com l’actual són principalment...
(*) Mostra petita, no representativa



Vuit de cada deu persones considera que el turisme ha de 
ser el sector al qui primer restringir el consum d’aigua 
(83%). 

El segon sector més anomenat és la industria, amb un 
69% de respostes. 

Les restriccions a les llars només son assenyalades pel 
26% de les persones enquestades. 

Només el 8% afirma que cal restringir l’agricultura en cas 
de sequera extrema. 

Restricció del consum d’aigua 

Les restriccions d’aigua haurien de 
començar pel sector turístic

Resultats expressats en percentatge

P48, Si fos necessari, a quin dels següents sectors econòmics creu que s’hauria de restringir abans el consum de l’aigua?
P49. I el segon?



Restricció del consum d’aigua, per ordre de prioritats 

El turisme com a 
primera prioritat

Resultats expressats en percentatge

P48, Si fos necessari, a quin dels següents sectors econòmics creu que s’hauria de restringir abans el consum de l’aigua?
P49. I el segon?

Un 60% dels enquestats 
consideren que el sector 
turístic hauria de ser el 
primer a experimentar 
restriccions d'aigua.

Per contra, quan es tracta del 
segon sector a restringir, la 
indústria pren la davantera 
amb un 47%, deixant el 
sector turístic en un segon 
lloc amb un 23%.

Les llars i l'agricultura reben 
una baixa prioritat tant en el 
primer com en el segon ordre 
de restricció. 



La política més ben valorada és la de subvencionar la 
compra de cotxes elèctrics, amb una mitjana de 6,2 sobre 
10, indicant un suport moderat cap a alt.

Prohibir la compra de cotxes de benzina/dièsel rep una 
valoració lleugerament inferior, amb una mitjana de 5,3, 
el que suggeriria una acceptació més continguda 
d'aquesta mesura més restrictiva.

L'opció de rebaixar impostos als cotxes de benzina/dièsel 
és la que rep la valoració més baixa, amb una mitjana de 
5,0, situant-se just en el llindar entre el suport i l'oposició.

Polítiques de suport a vehicles per a reduir el canvi climàtic 

La subvenció de cotxes elèctrics és 
la política més ben valorada

Mitjana del total de persones enquestades

P50. Respecte les següents polítiques per intentar reduir el canvi climàtic, on es situaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 10 totalment 
a favor?



Polítiques de suport a vehicles per a reduir el canvi climàtic, per sexe i edat 
Mitjana del total de persones enquestades

P50. Respecte les següents polítiques per intentar reduir el canvi climàtic, on es situaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 10 totalment 
a favor?



Polítiques de suport a vehicles per a reduir el canvi climàtic, per simpatia de partit
Mitjana del total de persones enquestades

P50. Respecte les següents polítiques per intentar reduir el canvi climàtic, on es situaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 10 totalment 
a favor?
(*) Mostra petita, no representativa



Polítiques de suport a vehicles per a reduir el canvi climàtic, per habitants del municipi
Mitjana del total de persones enquestades

P50. Respecte les següents polítiques per intentar reduir el canvi climàtic, on es situaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 10 totalment 
a favor?



La majoria de les persones enquestades valoren 
positivament la disponibilitat el transport públic al seu 
lloc de residència, amb un 58% que el consideren "Bona" 
o "Molt bona. 

Un 23% dels enquestats opinen que la disponibilitat de 
transport públic és "Regular".

Només un 16% consideren que la disponibilitat és 
"Dolenta" o "Molt dolenta“. 

Disponibilitat de transport públic al lloc de residència

Valoració positiva sobre la 
disponibilitat de transport públic

Resultats expressats en percentatge

P51. Què en pensa de la disponibilitat de transport públic al lloc on viu? Diria que és... 



Es detecta que com més gran 
és el municipi, millor és la 
percepció de la disponibilitat 
de transport públic.

A la ciutat de Barcelona, el 
78% valoren la disponibilitat 
com a "Bona" o "Molt bona".

En contrast, en municipis de 
menys de 10.000 habitants, 
un terç de la població valoren 
la disponibilitat com a 
"Dolenta" o "Molt dolenta. 

Disponibilitat de transport públic al lloc de residència, per habitants del municipi

A major població 
major disponibilitat

Resultats expressats en percentatge

P51. Què en pensa de la disponibilitat de transport públic al lloc on viu? Diria que és... 



No existeix una opinió clara sobre quina és la millor opció 
per a millorar el transport públic.

La meitat dels enquestats (50%) prefereixen que 
s'inverteixin recursos en millorar la freqüència, rapidesa i 
comoditat del transport públic.

Gairebé la meitat (48%) opten per rebaixar o fer gratuïts 
els bitllets com a prioritat d'inversió.

Prioritats en la inversió en transport públic

Divisió d'opinions per millorar la 
qualitat del transport públic

Resultats expressats en percentatge

P52. En cas que el govern inverteixi recursos addicionals en la xarxa de transport públic, quina d'aquestes dues opcions preferiria vostè?



Hi ha una divisió per sexe, on 
el 54% dels homes prefereixen 
millorar serveis, mentre que 
un 51% de les dones escullen 
rebaixar o gratuïtat dels 
bitllets

El grup d'edat de 16 a 24 anys 
mostra una clara preferència 
per bitllets més econòmics 
(56%).

A mesura que augmenta 
l'edat, s'incrementa la 
preferència per millorar la 
qualitat del servei, amb el 55% 
de la franja de 50 a 64 anys 
optant per aquesta opció.

Prioritats en la inversió en transport públic, per sexe i edat

Diferències per 
sexe i edat

Resultats expressats en percentatge

P52. En cas que el govern inverteixi recursos addicionals en la xarxa de transport públic, quina d'aquestes dues opcions preferiria vostè?



En municipis petits (menor o 
igual a 2.000 habitants), hi ha 
una major preferència per 
millorar la freqüència del 
transport públic (60%).

La preferència per la rebaixa 
o gratuïtat dels bitllets 
s'incrementa a mesura que la 
població del municipi 
augmenta.

A la ciutat de Barcelona la 
tendència es trenca, amb un 
lleuger avantatge per la 
millora de la freqüència del 
servei.

Prioritats en la inversió en transport públic, per població del municipi

A menor població 
major preferència 
per la freqüència

Resultats expressats en percentatge

P52. En cas que el govern inverteixi recursos addicionals en la xarxa de transport públic, quina d'aquestes dues opcions preferiria vostè?



La política més ben valorada és la de subvencionar 
viatges en tren amb impostos, amb una mitjana de 7,2 
sobre 10, indicant un suport relativament alt.

La prohibició de viatges en avió si hi ha una alternativa en 
tren de menys de 2,5 hores també rep un suport notable, 
amb una mitjana de 6,9.

L'opció de pujar impostos als vols encara que encareixi el 
bitllet té una valoració mitjana més baixa de 6,0, 
suggerint que aquesta és la menys preferida de les 
polítiques proposades.

Polítiques de suport a l’ús del transport

Preferència per a seguir 
subvencionant els viatges en tren

Mitjana del total de persones enquestades

P53. Respecte les següents polítiques per intentar reduir el canvi climàtic, on es situaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 10 totalment 
a favor?



Polítiques de suport a l’ús del transport
Mitjana del total de persones enquestades

P53. Respecte les següents polítiques per intentar reduir el canvi climàtic, on es situaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 
10 totalment a favor?



L'impost sobre la contaminació dels 
vaixells és la mesura amb major 
suport, amb un 42% dels enquestats a 
favor i un 11% més aviat a favor.

Prohibir la circulació de vehicles 
contaminants i limitar el nombre de 
creuers també rep suport majoritari, 
amb nivells de suport superiors a més 
de la meitat.

Les mesures que impliquen pagaments 
directes, com peatges en grans ciutats 
o autopistes i autovies, són les menys 
populars, amb un 34% i un 38% 
respectivament en contra o més aviat 
en contra.

Regulació de la contaminació en el transport
Resultats expressats en percentatge

P54. Està molt a favor, més aviat a favor, ni a favor ni en contra, més aviat en contra o molt en contra que s’introdueixin les següents mesures que li llegiré a continuació per reduir 
el canvi climàtic?

Preferència per gravar 
la contaminació dels 
vaixells



Regulació de la contaminació en el transport, per habitants del municipi
Resultats expressats en percentatge

P54. Està molt a favor, més aviat a favor, ni a favor ni en contra, més aviat en contra o molt en contra que s’introdueixin les següents mesures que li llegiré a continuació per reduir 
el canvi climàtic?



Regulació de la contaminació en els vehicles, per disposició de vehicle propi
Resultats expressats en percentatge

P54. Està molt a favor, més aviat a favor, ni a favor ni en contra, més aviat en contra o molt en contra que s’introdueixin les següents mesures que li llegiré a continuació per reduir 
el canvi climàtic?



La majoria dels enquestats prefereixen 
que els impostos de recollida 
d'escombraries depenguin de l'esforç 
de reciclatge de cada llar, amb una 
mitjana de 7,6 sobre 10.

També rep un suport majoritari que els 
impostos depenguin de la quantitat 
d'escombraries generades per cada 
llar, amb una mitjana de 6,4.

Impostos de recollida d’escombraries 
Mitjana del total de persones enquestades

P55/P56. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 10 totalment a favor, fins a quin punt estaria a favor o en contra que els impostos de recollida 
d’escombraries depenguessin de la quantitat d’escombraries que genera cada llar/depenguessin de l’esforç de reciclatge que fa cada llar?

Preferència per 
incentivar el reciclatge



Impostos de recollida d’escombraries, per sexe i edat
Mitjana del total de persones enquestades

P55/P56. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa totalment en contra i el 10 totalment a favor, fins a quin punt estaria a favor o en contra 
que els impostos de recollida d’escombraries depenguessin de la quantitat d’escombraries que genera cada llar/depenguessin de l’esforç de reciclatge que fa cada llar?



Un 15% dels enquestats coneixen i fan ús del servei de 
recollida d'escombraries porta a porta al seu barri o 
poble.

La majoria, un 57%, són conscients de l'existència 
d'aquest servei però indiquen que no està disponible on 
viuen.

Hi ha un 28% que directament no coneixen el servei de 
recollida porta a porta.

Coneixement de la recollida porta a porta

Elevat coneixement de la recollida 
d'escombraries porta a porta

Resultats expressats en percentatge

P57. Coneix el sistema de recollida d’escombraries porta a porta, en el que en lloc de contenidors la gent deixa la brossa en cubells o bosses individuals davant de casa seva 
determinats dies de la setmana?



En municipis més petits 
(menys del 10.000 habitants), 
més de la meitat dels 
enquestats (52%) coneixen i 
utilitzen el servei de recollida 
porta a porta.

A mesura que augmenta la 
mida del municipi, decreix el 
percentatge de persones que 
utilitzen aquest servei, amb el 
més baix en ciutats de més 
d'1 milió d'habitants (2%)

Coneixement de la recollida porta a porta, per habitants del municipi

Ús majoritari en els 
municipis petits

Resultats expressats en percentatge

P57. Coneix el sistema de recollida d’escombraries porta a porta, en el que en lloc de contenidors la gent deixa la brossa en cubells o bosses individuals davant de casa seva 
determinats dies de la setmana?



Entre els usuaris del sistema 
de recollida porta a porta, la 
valoració és alta, amb una 
mitjana de 7,9 sobre 10, 
indicant un grau de 
satisfacció elevat amb aquest 
servei.

Les persones que no són 
usuàries del sistema mostren 
una valoració mitjana més 
baixa, de 5,4, la qual cosa pot 
reflectir manca de 
coneixement o percepcions 
menys favorables del servei 
sense haver-lo experimentat.

Valoració de la recollida porta a porta

Valoració positiva 
entre els usuaris

Mitjana entre les persones usuàries o coneixedores del sistema porta a porta

P58. En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és totalment en contra i el 10 totalment a favor, fins a quin punt està a favor o en contra del sistema de recollida d’escombraries porta 
a porta?



Gairebé la meitat de la població considera que l'aire que 
respira és bo o molt bo.

Un petit percentatge (9%) qualifica l'aire com a "Molt bo", 
mentre que un 38% el considera "Bo".

Una tercera part dels enquestats (33%) valora la qualitat 
de l'aire com a "Regular".

Un 19% dels participants perceben la qualitat de l'aire 
com a "Dolenta" o "Molt dolenta", amb un 6% que 
s'inclina cap a la valoració més negativa.

Valoració de la qualitat de l’aire

La majoria considera la qualitat de 
l'aire com a bona o molt bona

Resultats expressats en percentatge

P59. Considera que la qualitat de l’aire que respira al seu municipi és...?



A mesura que augmenta la 
mida del municipi, la 
percepció de la qualitat de 
l'aire es torna més negativa, 
amb el municipi de Barcelona 
mostrant només un 16% de 
valoracions positives.

En municipis de menys de 
2.000 habitants, la majoria 
dels enquestats (88%) valora 
positivament la qualitat de 
l'aire.

En les ciutats més grans, hi ha 
un percentatge 
significativament alt de 
valoracions negatives.

Valoració de la qualitat de l’aire per habitants del municipi

A major població 
menor qualitat

Resultats expressats en percentatge

P59. Considera que la qualitat de l’aire que respira al seu municipi és...?



La indústria és percebuda com el sector més responsable 
de la contaminació de l'aire, amb un alt percentatge de 
respostes del 83% de les persones enquestades que ho 
consideren.

El transport de persones i mercaderies és considerat el 
segon major contribuent, amb un 66%.

El turisme i l'agricultura i ramaderia són menys sovint 
identificats com a responsables, amb un 33% i un 13% 
respectivament.

Responsabilitats de la contaminació de l’aire

La indústria és percebuda com la 
major responsable de la contaminació

Resultats expressats en percentatge

P60. Dels següents sectors econòmics, quin creu que és el que contribueix més a la contaminació de l’aire a Catalunya? 
P61. I el segon?



Quan es demana als 
enquestats que nomenin el 
primer sector responsable, la 
indústria continua sent la 
més assenyalada amb un 
56%.

Com a segon sector 
responsable, el transport de 
persones i mercaderies lidera 
amb un 41%.

Responsabilitats de la contaminació de l’aire, per ordre de responsabilitats

Distància entre la 
indústria i la resta

Resultats expressats en percentatge

P60. Dels següents sectors econòmics, quin creu que és el que contribueix més a la contaminació de l’aire a Catalunya? 
P61. I el segon?



La mesura més acceptada en cas 
d'alerta per contaminació és la 
d'utilitzar mascareta en espais oberts, 
amb un 35% de molt disposats a fer-ho 
i un 31% bastant disposats.

Restringir la circulació de vehicles de 
benzina/dièsel és també una mesura 
amb un nivell raonable d'acceptació, 
amb un 32% molt disposats i un 31% 
bastant disposats a complir amb la 
restricció.

El confinament dins de la llar és la 
mesura amb la disposició més baixa, 
amb un 22% molt disposats i un 30% 
bastant disposats

Situacions d’alerta per contaminació de l’aire
Resultats expressats en percentatge

P62. En situacions d’alerta per contaminació de l’aire, fins a quin punt estaria molt, bastant, poc o gens disposat/ada a acceptar les següents restriccions o mesures: 

La gent disposada a 
adoptar mesures



Situacions d’alerta per contaminació de l’aire, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatge

P62. En situacions d’alerta per contaminació de l’aire, fins a quin punt estaria molt, bastant, poc o gens disposat/ada a acceptar les següents restriccions o mesures: 
(*) Mostra petita, no representativa
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En aquest capítol explorem les dimensions de l'empremta ecològica individual de la població de 
Catalunya, concentrant-nos en les seves pràctiques quotidianes i les decisions que afecten el medi 
ambient. 

Analitzem el consum d'energia a les llars, com per exemple la freqüència d'ús de la calefacció i l'aire 
condicionat, així com l'adopció d'energies renovables com ara la disposició a instal·lar plaques solars. 
També s'examinen els hàbits de transport, incloent l'ús del cotxe propi, l'antiguitat dels vehicles, la 
disponibilitat i l'ús de mitjans de transport més sostenibles i els viatges en avió.

A més, es considera la disposició a fer canvis més sostenibles a llarg termini, com ara la planificació 
per a futures compres de vehicles elèctrics i l'interès per la instal·lació de plaques solars.



La majoria de la població enquestada (45%) consumeix 
carn dos o tres cops per setmana, indicant que aquest és 
el patró de consum més comú.

Una minoria dels enquestats (16%) consumeix carn cada 
dia o gairebé cada dia i el 18% ho fa quatre o cinc cops 
per setmana. 

Un 13% de la mostra menja carn un cop per setmana, i un 
4% ho fa amb menor freqüència o mai. 

Freqüència de consum de carn

La majoria acostuma a menjar carn 
dos o tres cops per setmana

Resultats expressats en percentatge

P63. Amb quina freqüència menja carn vostè?



El grup d'edat de 16 a 24 anys 
mostra una major tendència 
a consumir carn cada dia o 
gairebé cada dia (29%).

A mesura que augmenta 
l'edat, la freqüència de 
consum diari de carn 
disminueix, amb només un 
9% dels majors de 65 anys 
que consumeixen carn a 
nivell diari.

Freqüència de consum de carn, per grup d’edat

Major consum de 
carn entre els joves

Resultats expressats en percentatge

P63. Amb quina freqüència menja carn vostè?



L'eficiència energètica és el factor més valorat en la 
compra d'electrodomèstics, amb un 81% dels enquestats 
que ho consideren important.

La qualitat del producte és el segon factor més valorat, 
amb un 64% de tota la població enquestada. 

El preu és també un factor significatiu, però menys 
prioritari que l'eficiència energètica i la qualitat, amb un 
53% que l'assenyalen com a important.

Factors per la compra d’electrodomèstics

L’eficiència energètica és el factor 
més important a l’hora de comprar

Resultats expressats en percentatge

P64. Si demà hagués de comprar una rentadora o rentaplats nou, quin seria el factor que tindria més en compte en la seva decisió?
P65. I quin seria el segon factor que tindria més en compte en la seva decisió?



Més de la meitat de les 
persones enquestades (56%) 
escullen l'eficiència 
energètica com el primer 
factor a considerar a l’hora de 
comprar electrodomèstics. 

La qualitat és el segon factor 
més important, essent segon 
factor de compra per un 43% 
dels participants.

El preu no és tan determinat 
com l'eficiència energètica o 
la qualitat a l'hora de prendre 
la decisió de compra.

Factors per la compra d’electrodomèstics

Eficiència i qualitat

Resultats expressats en percentatge

P64. Si demà hagués de comprar una rentadora o rentaplats nou, quin seria el factor que tindria més en compte en la seva decisió?
P65. I quin seria el segon factor que tindria més en compte en la seva decisió?



Vuit de cada deu persones enquestades disposa de 
calefacció al seu habitatge. 

Per contra, un 20% dels enquestats indiquen que no 
tenen calefacció al seu lloc de residència.

Disposició de calefacció als habitatges

Àmplia cobertura de calefacció als 
habitatges de Catalunya

Resultats expressats en percentatge

P66. Té calefacció a casa seva?



El grup d'edat més jove (de 16 
a 24 anys) és el que té un 
major percentatge de no 
disposar de calefacció, amb 
un 25% del total. 

La disponibilitat de calefacció 
augmenta lleugerament amb 
l'edat, arribant fins al 87% en 
el grup de 65 anys o més.

Tant els homes com les dones 
reporten nivells iguals de 
disposició de calefacció, amb 
un 80% per a ambdós sexes.

Disposició de calefacció als habitatges, per sexe i edat

Els joves son els 
que menys 
calefacció tenen

Resultats expressats en percentatge

P66. Té calefacció a casa seva?



En els municipis més petits, 
de menys o igual a 2.000 
habitants, gairebé totes les 
persones enquestades 
afirmen tenir calefacció 
(96%).

A mesura que la mida del 
municipi augmenta, la 
percentatge de residents 
sense calefacció també 
augmenta, arribant al 31% en 
municipis de 150.001 a 
1.000.000 habitants.

Disposició de calefacció als habitatges, per habitants del municipi

A menor població 
major calefacció

Resultats expressats en percentatge

P66. Té calefacció a casa seva?



La majoria dels enquestats que tenen calefacció a casa 
seva utilitzen gas (natural, butà o propà), amb un 64%.

El segon tipus de calefacció més comú és l'elèctrica, amb 
un 25%.

Altres fonts d'energia com el gasoil o la biomassa (llenya, 
pellets) són menys comuns, amb un 7% i un 3% 
respectivament.

Tipologia de calefacció als habitatges

El gas és la principal font de 
calefacció a les llars catalanes

Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que disposen de calefacció a la seva llar

P67. Quin tipus de calefacció té a casa seva?



La majoria dels enquestats, un 55%, no posen la 
calefacció quan voldrien. 

El 44% restant la posen quan volen per a tenir la casa a 
una temperatura confortable. 

Ús de la calefacció als habitatges que en disposen

Més de la meitat de la població no 
posa tant la calefacció com voldria

Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que disposen de calefacció a la seva llar

P68. En relació amb l’ús de la calefacció, quina frase s’ajusta més al seu comportament?



El grup més jove, de 16 a 24 
anys, és el que menys utilitza 
la calefacció segons les seves 
preferències, amb un 69% 
que no la posa tant com 
voldria.

Els majors de 65 anys són els 
que més fan servir la 
calefacció segons les seves 
preferències, amb un 51% 
que la posa quan volen per 
tenir la casa a una 
temperatura confortable.

Ús de la calefacció als habitatges que en disposen, per grup d’edat

Els joves són els 
que regulen més 
la calefacció

Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que disposen de calefacció a la seva llar

P68. En relació amb l’ús de la calefacció, quina frase s’ajusta més al seu comportament?



La principal raó per la qual les persones limiten l'ús de la 
calefacció és el preu de l'energia, amb un 65% que ho 
indica com a motiu principal.

La principal raó per la qual les persones limiten l'ús de la 
calefacció és el preu de l'energia, amb un 65% que ho 
indica com a motiu principal.

Hi ha un altre 16% que considera tant el preu de l'energia 
com la preocupació pel medi ambient com a raons per 
restringir l'ús de la calefacció.

Motius per no utilitzar la calefacció tot i disposar-ne

Els factors econòmics són el principal 
motiu per a no posar la calefacció

Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que no posen tant la calefacció com voldrien

P69. I quina és la raó principal?



Gairebé sis de cada deu persones enquestades (58%) 
disposen d’aire condicionat a casa seva. 

Un 42% dels participants no tenen aire condicionat als 
seus habitatges.

Disposició d’aire condicionat als habitatges

La major part de la població disposa 
d’aire condicionat

Resultats expressats en percentatge

P70. Té aire condicionat a casa seva?



Hi ha una lleugera variació en 
la disponibilitat d'aire 
condicionat segons l'edat, 
amb un major percentatge 
(62%) de persones de 65 anys 
o més que disposen 
d'aquesta comoditat.

Els grups d'edat més joves 
tenen una disponibilitat 
lleugerament menor, amb un 
53% de les persones de 16 a 
24 anys que tenen aire 
condicionat i un 51% de 25 a 
34 anys. 

Disposició d’aire condicionat als habitatges, per edat

Lleugera variació 
segons l’edat

Resultats expressats en percentatge

P70. Té aire condicionat a casa seva?



A mesura que augmenta la 
mida del municipi, augmenta 
també la proporció de llars 
amb aire condicionat.

La disposició d'aire 
condicionat a la ciutat de 
Barcelona és del 65%. 

En els municipis més petits, 
de menys o igual a 2.000 
habitants, hi ha un menor 
percentatge de cases amb 
aire condicionat (38%).

Disposició d’aire condicionat als habitatges, per habitants del municipi 

Més presència a 
les grans ciutats

Resultats expressats en percentatge

P70. Té aire condicionat a casa seva?



Les persones simpatitzants 
de VOX son les que disposen 
de més aire condicionat a la 
seva llar, amb un 80% que 
afirma tenir-ne. 

Les persones sense cap 
simpatia de partit i les de la 
CUP son els que tenen menys 
aire condicionat a la seva llar: 
el 52% i 55% respectivament. 

Disposició d’aire condicionat als habitatges, per simpatia de partit

Diferències entre 
partits

Resultats expressats en percentatge

P70. Té aire condicionat a casa seva?
(*) Mostra petita, no representativa



Gairebé sis de cada deu persones que disposen d’aire 
condicionat no el posen tant com voldrien (59%) . 

Quatre de cada deu manifesten que el posen quan volen 
per a tenir la casa a una temperatura confortable. 

Ús aire condicionat als habitatges que en disposen

La majoria no utilitza tant l’aire 
condicionat com voldria

Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que disposen d’aire condicionat a la seva llar

P71. En relació amb l’ús de l’aire condicionat, quina frase s’ajusta més al seu comportament?
P72. I quina és la raó principal?



La majoria dels enquestats, un 58%, limiten l'ús de l'aire 
condicionat a causa del preu de l'energia.

Un 21% ho fan per preocupació pel medi ambient, 
mentre que un 14% cita ambdues raons.

Motius per no utilitzar l’aire condicionat tot i disposar-ne

L’aspecte econòmic és el principal 
motiu per no posar l’aire

Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que disposen d’aire condicionat a la seva llar i no el posen tant com voldrien

P72. I quina és la raó principal?



La majoria dels enquestats, un 79%, disposen de cubells 
per reciclar plàstic i envasos.

El paper i cartró també són àmpliament reciclats, amb un 
72% de les llars que disposen dels mitjans per a la seva 
recollida.

Els residus orgànics i el vidre tenen una menor taxa de 
recollida selectiva en les llars, amb un 63% i un 58% 
respectivament. 

El reciclatge de piles, oli usat i medicaments és 
significativament més baix.

Cubells de reciclatge a casa

Alta consciència per reciclar 
plàstics, envasos i paper

Resultats expressats en percentatge

P73. Quins cubells o recipients diferents d’escombraries té a casa?



La majoria de les persones prefereixen 
usar el vehicle privat (cotxe o moto) 
per desplaçar-se a la feina o lloc 
d'estudis, amb un 36% que ho fa 
sempre, i un 9% ho fa sovint. 

El transport públic és la segona opció 
més popular, amb un 25% que l'utilitza 
sempre però més de la meitat (53%) no 
l'utilitzen mai. 

A peu sempre és el mitjà de transport 
pel 18% de la població. 

La bicicleta o el patinet són els menys 
utilitzats, amb un alt percentatge (84%) 
de persones que mai no els utilitzen 
per aquest propòsit.

Mitjà de transport a la feina o al lloc d’estudis
Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que s’han de desplaçar per motius de feina o estudis

P74. Per anar de casa a la feina o al lloc d’estudis, amb quina freqüència...

El vehicle privat supera 
el transport públic



A diferència del transport a la feina o 
lloc d'estudis, caminar és el mitjà més 
utilitzat per a activitats de lleure, amb 
un 34% que ho fa sempre i un 39% 
sovint.

L'ús del vehicle privat disminueix en 
comparació amb els desplaçaments 
laborals o educatius, amb només un 
14% que sempre l'utilitza per activitats 
de lleure.

El transport públic té una utilització 
més equilibrada entre les diferents 
freqüències, destacant un 22% que 
l'utilitza sovint per al lleure.

Mitjà de transport per activitats de lleure
Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que s’han de desplaçar per motius de feina o estudis

P75. Per fer activitats de lleure quotidianes (excepte vacances), amb quina freqüència...

A peu és el transport 
preferit pel lleure



Gairebé la meitat dels enquestats (46%) no ha viatjat en 
avió en els últims dos anys.

Un 28% de la població enquestada ha fet entre 1 i 2 
viatges, i un 18% ha fet entre 3 i 6 vols, suggerint que 
viatjar en avió no és una activitat regular per a la majoria.

Només un petit percentatge (5%) ha realitzat més de 10 
viatges en avió, indicant que els viatgers molt freqüents 
són excepcionals.

Viatges en avió realitzats els darrers dos anys

Més de la meitat de la població ha 
viatjat en avió els darrers dos anys

Resultats expressats en percentatge

P76. En els darrers dos anys, quants viatges en avió ha fet aproximadament?



Les dones (48%) superen 
lleugerament els homes 
(44%) en la categoria de no 
haver volat mai en els darrers 
dos anys.

Els grups d'edat més joves 
presenten percentatges més 
alts en la categoria de cap 
viatge, el que indica que son 
el col·lectiu que viatja més. 

Les categories d’edat més 
elevades són les que més 
asseguren no haver viatjat 
cap cop en avió en els darrers 
anys. 

Viatges en avió realitzats els darrers dos anys, per sexe i edat

Els joves viatgen 
més

Resultats expressats en percentatge

P76. En els darrers dos anys, quants viatges en avió ha fet aproximadament?



Una gran majoria, el 74%, disposa de cotxe propi a la llar, 
indicant una forta dependència del vehicle privat.

Només un 26% de les llars no disposen de cotxe propi.

Disposició de cotxe propi a la llar

Alt domini del vehicle privat

Resultats expressats en percentatge

P77. Tenen cotxe propi a casa seva?



Hi ha més homes (78%) que 
dones (69%) que tenen cotxe 
propi a la llar.

La disposició de cotxe és 
bastant uniforme a través de 
les diferents grups d'edat, 
amb una lleugera majoria en 
el grup de 50 a 64 anys (80%).

El grup d’edat amb menys 
disposició de cotxe propi són 
els de 25 a 34 anys (66%) i els 
de 65 anys o més (70%). 

Disposició de cotxe propi a la llar, per sexe i edat

Diferències entre 
homes i dones

Resultats expressats en percentatge

P77. Tenen cotxe propi a casa seva?



A mesura que augmenta el 
nombre d'habitants en un 
municipi, la possessió de 
cotxe disminueix. 

En els municipis més petits, 
gairebé totes les llars 
disposen d’un cotxe propi 
(96%). 

A la ciutat de Barcelona, els 
que no disposen de cotxe 
propi (51%) superen 
lleugerament els que sí (49%).

Disposició de cotxe propi a la llar, per habitants del municipi

Relació inversa 
entre cotxes i 
població 

Resultats expressats en percentatge

P77. Tenen cotxe propi a casa seva?



El motiu principal pel qual les persones no disposen de 
vehicle és perquè no el necessiten (38%).

Un 26% no poden conduir per raons com l'edat, la salut o 
qüestions administratives, i un 21% no es poden 
permetre tenir-ne un.

No disposar de carnet de conduir (5%), les raons 
ambientals (3%) i l'ús de serveis de compartir cotxes o 
lloguer (2%) són factors menys determinants en la decisió 
de no tenir vehicle.

Motius per no disposar de vehicle

La no necessitat és el principal 
motiu per no disposar de vehicles

Resultats expressats en percentatge. Persones que no disposen de vehicle a la llar

P78. Per què no tenen cotxe propi a casa seva?



La major part dels vehicles (62%) tenen més de cinc anys 
d'antiguitat, el que podria indicar una menor rotació de 
vehicles nous o una preferència per la durabilitat.

Només un 7% dels vehicles són nous (un any o menys), 
destacant la tendència a mantenir els vehicles durant 
períodes llargs.

Un 17% dels vehicles tenen entre quatre i cinc anys, i un 
13% entre dos i tres anys, mostrant una distribució 
d'antiguitat moderada.

Antiguitat dels vehicles propis 

Predomini dels vehicles antics

Resultats expressats en percentatge. Persones que disposen de vehicle a la llar

P79, Quina és l’antiguitat d’aquest vehicle?



Una gran majoria de vehicles (90%) utilitzen benzina o 
dièsel, reflectint la predominança de tecnologies de 
combustió interna.

Només un 9% dels vehicles són híbrids, suggerint una 
adopció progressiva però encara limitada de tecnologies 
més netes

Els vehicles elèctrics representen només l'1%, indicant 
que la transició cap a la mobilitat elèctrica es troba en na 
fase inicial.

Combustible dels vehicles propis 

Domini dels combustibles fòssils 

Resultats expressats en percentatge. Persones que disposen de vehicle a la llar

P80. Aquest cotxe és... 



Lligat a l’antiguitat del parc automòbil català, el 37% de les 
persones no tenien els vehicles elèctrics com a opció 
quan van realitzar la compra. 

El preu és una barrera significativa, amb un 29% que 
considera els vehicles elèctrics massa cars.

L'11% assenyala la falta d'estacions de recàrrega com un 
impediment. 

Un 8% considera que els vehicles elèctrics no són una 
alternativa més ecològica, i un 7% en justifiquen per la 
falta d’autonomia dels elèctrics. 

Motius per no disposar d’un vehicle elèctric

Barreres a l’adopció dels elèctrics

Resultats expressats en percentatge. Persones que disposen de vehicle a la llar

P81. Per quin motiu no va optar per un cotxe elèctric?



Futures compres de vehicles en els pròxims 3 anys
Resultats expressats en percentatge

82. I es planteja comprar un cotxe en els propers tres anys?
P83. I té previst comprar un cotxe…?



El preu i la manca d'estacions de recàrrega són els motius 
principals (ambdós 28%) per no comprar un vehicle 
elèctric.

La preocupació per l'autonomia dels vehicles elèctrics 
representa un 20% dels motius, reflectint dubtes sobre la 
distància que aquests vehicles poden recórrer.

Un 20% no considera que els vehicles elèctrics siguin una 
alternativa més ecològica.

Motius per no comprar un futur vehicle elèctric

El preu i la manca d’estacions de 
recàrrega frenen l’extensió elèctrica

Resultats expressats en percentatge. Entre les persones que tenen previst comprar un vehicle no elèctric durant els pròxims 3 anys. 

P84. Per quin motiu no es planteja comprar un cotxe elèctric?



Només un 8% dels habitatges han instal·lat plaques 
solars, reflectint una adopció incipient d'energies 
renovables a nivell residencial.

Un gran 90% dels habitatges no disposen de plaques 
solars, indicant que la majoria de la població encara no ha 
adoptat aquesta tecnologia.

Disposició de plaques solars instal·lades a l’habitatge

Només un 8% de la població disposa 
de plaques solars a l’habitatge

Resultats expressats en percentatge

P85. Té plaques solars instal·lades a casa seva o al seu edifici?



Els municipis més petits amb 
2.000 habitants o menys 
mostren una major adopció 
(12%) de plaques solars.

La instal·lació de plaques 
solars disminueix a mesura 
que augmenta la població del 
municipi, sent menor en 
ciutats grans.

La ciutat de Barcelona 
presenta un nivell de 7% 
d’adopció en els habitatges. 

Disposició de plaques solars instal·lades a l’habitatge, per habitants del municipi

A menor població 
major extensió

Resultats expressats en percentatge

P85. Té plaques solars instal·lades a casa seva o al seu edifici?



Es detecta una lleugera 
tendència que indica que les 
persones d'ideologia 
d'esquerra tenen més 
plaques solars (11%) 
comparat amb les d'ideologia 
de dreta (6%).

Independentment de la 
ideologia, la gran majoria no 
disposa de plaques solars.

Disposició de plaques solars instal·lades a l’habitatge, per eix ideològic

Més d’esquerres, 
més plaques 

Resultats expressats en percentatge

P85. Té plaques solars instal·lades a casa seva o al seu edifici?



Un 30% de les persones enquestades manifesten interès 
en instal·lar plaques solars al seu habitatge, indicant un 
potencial creixement significatiu.

No obstant això, una majoria de la població (un 68%) no 
té interès en la instal·lació de plaques solars al seu 
habitatge. 

Interès per la instal·lació de plaques solars a l’habitatge

Potencial creixement de l’energia solar

Resultats expressats en percentatge. Del total de persones que no disposen de plaques solars al seu habitatge

P86. En el darrer any, ha buscat informació o ha parlat amb els veïns sobre la possibilitat d’instal·lar plaques solars a casa seva o al seu edifici?



Es detecta un interès superior 
a instal·lar plaques solars en 
municipis més petits, amb un 
45% en municipis de menys 
de 2.000 habitants.

A mesura que augmenta la 
mida del municipi, l'interès 
disminueix, sent menor en 
ciutats grans.

Independentment de la mida 
del municipi, la major part de 
la població no es mostra 
interessada en la instal·lació 
de plaques solars.

Interès per la instal·lació de plaques solars a l’habitatge

Major interès en 
municipis petits

Resultats expressats en percentatge. Del total de persones que no disposen de plaques solars al seu habitatge

P86. En el darrer any, ha buscat informació o ha parlat amb els veïns sobre la possibilitat d’instal·lar plaques solars a casa seva o al seu edifici?



El principal motiu per no instal·lar plaques solars és 
econòmic, amb un 30% de la població que afirmen no 
tenir recursos per fer-ho.

Un 17% considera que la burocràcia és un procés massa 
complicat per a instal·lar plaques al seu habitatge. 

El 16% no té lloc adient per a la instal·lació, i un 9% estan 
de lloguer o no són propietaris, mostrant que les 
condicions de l'habitatge i la propietat són factors que en 
frenen l’extensió

Motius per la no instal·lació de plaques solars

Barrera econòmica i complexitat 
burocràtica en frenen l’extensió

Resultats expressats en percentatge. Del total de persones que no disposen de plaques solars al seu habitatge

P87. I quina és la principal raó per la qual no ha instal·lat plaques solars a casa?



Sis de cada deu persones entrevistades mostren interès 
en instal·lar plaques solars al seu habitatge. 

Per contra, un 22% de la població no està interessada en 
la instal·lació de plaques solars. 

Interès per la instal·lació de plaques solars en un futur

Futur prometedor per a l’extensió 
de l’energia solar

Resultats expressats en percentatge

P88. I de cara el futur, estaria interessat/ada en instal·lar plaques solars a casa seva o al seu edifici?



Es detecta un lleuger major 
interès per a la instal·lació de 
plaques entre els homes 
(71%) comparat amb les 
dones (64%).

Els grups més joves mostren 
més interès, especialment els 
de 16 a 24 anys (77%).

L'interès disminueix amb 
l'edat, essent menor en el 
grup de 65 anys o més (48%).

Interès per la instal·lació de plaques solars en un futur, per sexe i edat

Més interès masculí

Resultats expressats en percentatge

P88. I de cara el futur, estaria interessat/ada en instal·lar plaques solars a casa seva o al seu edifici?



Un 66% de les persones no coneixen les ajudes públiques 
per a instal·lar energia renovable als habitatges. 

Només una de cada tres persones (32%) està al corrent 
de les ajudes disponibles per a la instal·lació d’energies 
renovables. 

Coneixement d’ajudes per a la instal·lació d’energies renovables a l’habitatge

Desconeixement del suport 
a les renovables

Resultats expressats en percentatge

P89. Coneix alguna ajuda pública per instal·lar energia renovable a casa? 



El coneixement d'ajudes és 
major en municipis més petits, 
amb un 44% en poblacions de 
2.000 habitants o menys.

Les ciutats més grans mostren 
menys coneixement sobre les 
ajudes, amb només un 26% en 
municipis d’entre 150.000 i un 
milió d'habitants.

Independentment de la mida 
del municipi, existeix una 
tendència general al 
desconeixement de les ajudes.

Coneixement d’ajudes per a la instal·lació d’energies renovables a l’habitatge, per municipis

Més coneixement 
en municipis petits

Resultats expressats en percentatge

P89. Coneix alguna ajuda pública per instal·lar energia renovable a casa? 



ceo.gencat.cat


	Baròmetre climàtic de Catalunya. 2023
	L'enquesta
	La mostra
	1. Destacats
	2. Actituds generals sobre el canvi climàtic
	3. Polítiques per mitigar el canvi climàtic
	4. Energia i sostenibilitat
	5. Petjada individual


